

校党委常委会专题研究“三全育人”示范校建设工作

本报讯 11月18日,校党委常委会专题研究“三全育人”示范校建设工作,宣传部、学工部(处)、教务处、人事处、研究生院、科技处、社科处、后勤保障处/后勤服务集团和马克思主义学院相关负责人列席会议。会议由校党委书记邓军主持。

学工部(处)主要负责人汇报了11月7日自治区教育厅第六考察组到我校现场核验“三全育人”示范校培育建设工作情况,与会人员围绕考察组反馈的意见建议,逐条研究、明确了改进措施、责任部门和完成时限。

会议指出,自2018年启动第一批全区高校“三全”育人示范校、示范院系项目申报和建设以来,我校党委坚决贯彻落实教育部和自治区党委教育工委、教育厅工作部署,紧紧围绕《高校思想政治工作质量提升工程实施纲要》要求,全力推进“三全”育人示范校相关申报和创建工作,把立德树人的成效作为检验学校一切工作的根本标准。经过一年多建设,实践探索出“三维同育,网络贯穿”的“三全”育人模式,全面构建起全员、全过程、全方位育人的“大思政”格局,师生思想政治工作力度持续增

强,获批成为第三批全国重点马克思主义学院和首批全国高校思想政治工作队伍培训研修中心。

会议要求,全校各级党组织各部门各单位要进一步把握好“三全”育人工作的着力点,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,紧紧围绕立德树人的根本任务,紧紧围绕“培养什么人”“怎样培养人”“为谁培养人”的根本问题,整合协同学校各项教育工作以及各项育人元素,全面加强改进全员全过程全方位育人工作。要进一步加大课程育人的统筹推进力度,进

一步完善学校课程育人工作方案,实施学校课程体系和教育教学创新计划方案,切实将课程育人作为教师思想政治工作的重要环节,作为教学督导和教师绩效考核、晋职晋级的重要评价内容。要优化学校科研管理制度,明确科研育人功能,建立健全教研一体、学研相济的科教协同育人机制,完善产学研合作协同育人计划和科研育人激励机制。要强化督促检查,确保学校“三全育人”示范校建设迈上新台阶。(新闻网)

我校举行第四十八期“校长有约”活动 ——大学生的创新意识与科研能力培养

本报讯 “创新,是一个民族进步的灵魂”,11月14日上午,我校第48期“校长有约”活动在雁山校区校友之家·雁咖啡厅顺利举行。校党委常委、副校长苏桂发,党办、校办、学工部(处)、校团委、教务处、科技处、社科处、财务处、研究生院、创新创业学院等部门相关负责人,与各学院(部)近30名学生代表共赴一场创新与科研之约。

会上,与会人员集体观看本期“校长有约”专访视频——《我说师大的学术氛围》,围绕着主题“我的大学——大学生的创新意识与科研能力培养”展开互动交流。13

位来自不同学院(部)的学生代表围绕实验资源共享、学术论文投稿利用率、科研交流活动、科研项目申报多样化、专业指导课程设置、创新人才培养、学生科研项目的申报、外出访学等方面提出意见与建议。苏桂发副校长与在场的相关职能部门负责人认真聆听,并针对同学的提问一一进行细致解答。

苏桂发副校长结合自身经历作经验分享,他指出培养创新意识、提高学术科研能力,要注重发挥主观能动性,主动争取资源,善用资源;要学会独立思考,培养明辨是非、独立评判的能力;要增强表达能力、

注重人文素养的培养与提升;要打牢专业基础,多看文献,要真正掌握社会科学与自然科学研究方法。苏桂发副校长鼓励同学们弘扬“历尽千山万水、说尽千言万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦”“四千精神”,扎实推进学习生活工作科研,处理好方法、技巧与实干的关系、处理好个人和团队的关系、处理好课堂内和课堂外的关系,并学会及时总结,走好大学生活中创新与科研的每一步。

活动最后,苏桂发副校长给学生代表赠送学校新版校徽,并合影留念。

据悉,由校学生会主办的“校长有约”

活动已经成功举办48期,多年来该活动秉承全心全意为全体同学服务的理念,搭建师生沟通桥梁,解决了许多学生关注的实际问题,增强了广大学生的安全感、幸福感和归属感。(校团委)



图为座谈会现场

我校举办第四期新时代辅导员工作坊

本报讯 为进一步加强和改进大学生思想政治教育,探索网络新媒体时代思想政治教育工作的创新发展,11月30日,由学生工作部(处)主办,环境与资源学院、“青言新语”网络思想政治教育工作室承办的新时代辅导员工作坊(第四期)在育才校区图书馆报告厅举行。教育部“思政青青”、福建师范大学党委宣传部部长、校团委书记陈志勇教授作题为“网络新媒体时代思政工作的创新与实践”主题报告。校党委副书记旷永青出席会议。参加此次活动的还有各学院(部)党委副书记、全体专职辅导员,宣传部、学工部(处)、校团委相关负责人及干部共计120余人。本次报告会由学

工部(处)主要负责人主持。

为更好指导我校开展网络思想政治教育,校党委副书记旷永青教授代表高校思想政治工作队伍培训研修中心(广西师范大学)向陈志勇教授颁发了培训研修师资队伍专家聘书。

在主题报告会中,陈志勇教授结合“福建师大小葵”将新媒体与思想政治教育深度融合的实例,用精彩的案例、诙谐的语言,系统地诠释了高校如何从构建新媒体阵地、打造服务平台、引领新思想风尚三个方面强化思想政治工作的实效性。陈志勇教授指出,青年在哪里,思想政治工作就应该在哪里。当今社交媒体交互性越来越强,

且大学生对网络的依赖程度逐渐提高,需要不断强化高校新媒体阵地的构建以迎接新的挑战。面对“网生代”,辅导员应保持自我知识体系的不断更新,利用新媒体优势,推动思政教育与媒体深度融合,构建新媒体矩阵,着力打造青年学生愿意参与的学习教育课堂,以“久久为功”实现“步步为营”。陈教授对新媒体时代高校思想政治建设的深刻认识与独到的见解,赢得全场一阵阵热烈的掌声。

本期辅导员工作坊启发了我校辅导员对网络新媒体时代做好思想政治教育和宣传教育的思考,激励着辅导员们勇担使命、敢于作为,做好新时代青年学生的知

心人和引路人。切实增强了学工队伍育人工作的紧迫感、责任感和使命感,为努力开创我校思想政治工作新局面奠定坚实基础。(学生工作部(处))



图为报告会现场

邓军书记到教务处调研本科教育工作

本报讯 11月14日下午,校党委书记邓军到教务处调研本科教育工作。校党委常委林国庆、黄海波以及党办负责人陪同调研。

调研期间,邓军书记听取了教务处本年度重点工作的汇报。教务处主要负责人从教学信息化、招生管理、学籍学历管理、高等教育研究、校园文化建设、考试管理、教育实习实践、应用型人才培养、教材建设、大学生文化素质教育基地建设、本科教学质量保障、教师教学发展等十二个方面详细汇报了本年度工作重心与亮点。班子其他成员分别围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育活动、深入实施教育教学改革、大力推进专业建设和师范专业认证、加强学风和教风建设、有针对性地培育紧



图为邓军书记讲话

贴教学改革前沿的教改项目等方面进行了汇报。

邓军书记一行对教务处在2019年取得的突出成绩给予了充分肯定。邓军指出,



图为座谈会现场

教务处各个方面的工作有了新的提升,取得了新的成效,特别是去年本科教育大会以来,在这种新的形势下,教务处同志能够乘势而上,不断加强和改进各方面的工作,

令人深感鼓舞。

邓军对做好新时代本科教育工作提出要求,一要深入学习领会贯彻落实好习近平总书记关于教育工作的重要论述,以新思想为指引来谱写新时代我校本科教学工作的新篇章;二要进一步规范教学制度,严格教学管理,把思想政治教育贯穿到人才培养的全过程;三要着力提高课程建设质量,把课程建设的规范性、系统性问题进一步解决好,坚决杜绝因人设课的问题;四要进一步深化教育教学制度改革;五要在引领教师队伍成长上再下功夫;六要进一步加强对教务处班子建设和干部队伍建设,把教务处班子和干部队伍建设成为一支有理想、有担当、有作为的优秀领导班子和优秀干部队伍。(新闻网)